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Propiedades de los Exponentes

Recordemos que para a > 0y a # 1, y para todo par x1,22 € R se
cumple que:

a’ =1
a®lg¥2 = g%1te2
(aﬂﬁl)lQ = allf15132

a*t

T1—T2

a®2

Dado que la funcién exponencial es biyectiva, tenemos ademads que:

a® = a®, siy solosi, x1 = xs. J
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Propiedades de los Logaritmos

Propiedades

Sean a > 0,a# 1, z >0, z; >0y x2 > 0. Entonces

Q log,1=0 Q log, 3+ =log, z1 — log, x>
Q log,a=1 @ log, 2 =blog, x
@ log,a” ==

1 Qlogax:}zézi conc>0y
Q a%® =2z c#1

Q log,(z122) = log, 1 +1og, x2

Dado que la funcién logaritmica es biyectiva, tenemos ademéds que:

log, 1 =log, x2, siy solosi, x1 = zs. J

A
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Ejemplos

@ Utilizando la propiedad 6 podemos determinar el valor de la expresién
log, 64 — log, 32 asi:

4 1
log, 64 — log, 32 = log, (%) =log, 2 = 3

o podemos utilizar la propiedad 5 asi:

log, 64 —log,32 = log,32-2—log, 32

log, 32 4 log, 2 — log, 32 = %

@ Por la propiedad 4 tenemos que 2'°82° = 5.

@ Utilizando la propiedad 8 para determinar 111111146, obtenemos que
In4 1
mie  B1d=3
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Ecuaciones Exponenciales

Ejemplo 1

Para solucionar en z la ecuacién 3! = 81 basta con escribir todo en base
3 y utilizar la inyectividad de la funcién exponencial asf:

37t = 81
3z+1 _ 34

Por tanto = + 1 = 4, es decir, z = 3 es la solucién de la ecuacién.

| A

Ejemplo 2

3

Para solucionar la ecuacién 3z%e® — z2e® = 0 utilizamos factorizacién

2 3 2
3zTe” —ze” =x"e"(3—12) =0,
luego 2 2 2
g =0 6 €e"'=0 6 3—z=0
y asi las soluciones a la ecuacién inicial son: x =0y z = 3, pues e” # 0
para todo nimero real x.
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Ecuaciones Exponenciales

Ejemplo 3

71036 = procedemos asi:
10 +10-= 3’ '

Para encontrar la solucién de la ecuacién

10° — 10~ 1
10° +10- 3
3(10° —107°) = 10°410°°"
3.10° —10° = 107°+3-107°
2.10° = 4-107°
10°
0= - 2
10** = 2

para la tultima ecuacién utilizamos la definicién de funcién logaritmica, por
tanto, log(2) = 2z ( log denota log,,), es decir, z = 1 log(2) = log(v/2), por
tanto la solucién a la ecuacién es = = log(v/2).
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Ecuaciones Logaritmicas

Ejemplo 4

Para encontrar la solucién de la ecuacién log z + log(z + 15) = 2, primero
debemos ver que tipo de restricciones se tienen para los valores de x. Dado
que el dominio de la funcién logarftmica es R, entonces se debe cumplir
que x >0y x+ 15 > 0, es decir que sus soluciones son reales positivos.
Luego de conocer estas restricciones realizamos los siguientes procesos
algebraicos:

logz + log(z + 15) =

log[z - (z + 15)] =
z(x+15) = 10

z? 4+ 150 — 100 =

(z+20)(z—5) =

Por tanto x = —20 6 x = 5 y dado que = debe ser mayor que cero, la tnica
solucién posible es z = 5.
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Ecuaciones Logaritmicas

Ejemplo 5

Para solucionar la ecuacién log,(logs ) = 4, note que log; z > 0, es decir
x > 1, pero ademads, en log; = es necesario que > 0, por tanto la
restriccion para los valores de x es x > 1. Luego procedemos asi:

log,(loggz) = 4
2! = logyx
logsxz = 16
s — 36

Es decir que la solucién es x = 26,
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Ecuaciones Logaritmicas

Ejemplo 6

Para la ecuacién /log z = log(1/z), note que los posibles valores para x
deben cumplir que logz > 0y z > 0 (lado izquierdo de la ecuacién), y
también que > 0y +/z > 0 (lado derecho de la ecuacién). En conclusién
z > 1 lo que nos garantiza que tenemos igualdad entre dos cantidades
positivas, esto justifica el siguiente procedimiento:

Viegz = log(vz)

logz = [log(vx))?
1 2
logz = {5 log(x)}
1 2
logz = 1 (log x)
(logz)® —4logz = 0
logz[(logz) —4] = 0

Es decir que logx = 0 6 logx = 4 y por tanto las soluciones a la ecuacién
sonz =1y ax=10%

T0
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Problemas de aplicaciéon

Ejemplo

Juan tiene una cuadricula de x por x casillas, como la mostrada en la
figura, él pone una ficha en casilla 1, luego pone en la casilla 2 el doble de
fichas que las puestas en la casilla 1 y contintia de esta manera, en orden
ascendente, poniendo en cada casilla el doble de fichas puestas en la casilla
anterior, hasta poner 524288 fichas en la 1ltima casilla. Plantee una
ecuacion que represente la situacién anterior y utilice esta para determinar
el tamanio x de la cuadricula de Juan.

x+1]

x"2

11
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Para solucionar el problema anterior podemos analizar el siguiente
comportamiento en el nimero de fichas, es decir, en la casilla 1 hay una
ficha, en la casilla 2 hay 2 x 1 = 2 fichas, en la casilla 3 hay
2x2x1=2x2=22fichas, en la casilla 4 hay
2x2x2x1=2x2x2=2%y continua este proceso, lo cual nos induce a
pensar que en la casilla z hay 2°~! fichas, por tanto la ecuacién en z que
describiria la situacién anterior seria:

277! = 524288
Por tanto o
— = 524288
2
es decir
2% = 1048576

luego la solucién es z = log,(1048576) = 20, asi la cuadricula de Juan es de
20 por 20 casillas.

19
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